
广西壮族自治区

柳州市人力资源和社会保障局

关于开展2021年春节期间农民工集中返岗
务工“点对点”输送专项工作的通知
各县区、柳东新区、北部生态（阳和工业）新区人力资源社会保障局，柳州市就业服务中心：

根据广西壮族自治区农民工工作领导小组办公室《关于做好2021年春节期间农民工返乡返岗“点对点”服务保障工作的通知》（桂农工办发〔2021〕2号）文件精神，为深入贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府决策部署，巩固来之不易的疫情防控成果，确保企业生产有序、农民工就业形势总体稳定，结合柳州市实际情况，决定开展由人社部门组织的2021年春节期间农民工集中返岗务工“点对点”输送专项工作（以下简称：集中返岗“点对点”输送工作）。有关事项通知如下：
一、集中返岗“点对点”输送工作领导机构

集中返岗“点对点”输送工作由市人力资源社会保障局统一组织。

牵头单位：市人社局

责任单位：各县区、柳东新区、北部生态（阳和工业）新区人社局

2、 集中返岗“点对点”输送对象

重点对已有工作岗位和新确定工作岗位拟进城务工的农民工，尤其是脱贫和低收入的农民工，开展“点对点”输送工作，同时兼顾其他务工群体。

三、集中返岗“点对点”输送时间

2021年2月22日至3月底。

四、集中返岗“点对点”输送方式

（一）组织各县区农民工集中乘坐专列返粤务工
集中登车点为柳州火车站，接送终点为广州南站，输送目的地为广东省各城市。

由市人社局负责统筹安排，协调自治区人力资源和社会保障厅、广东省人力资源和社会保障厅、铁路运输部门、专列始发动车组至广州南站跟踪管理工作、协调广东省人力资源社会保障厅负责专列到站后安排专车接送到广东各市用工企业工作。

由市就业服务中心统一负责实施，汇总各县（区）有意愿乘坐专列返粤务工人员名单，统一做好各县区农民工在柳州火车站接站相关保障工作。

各县区人社局抓紧调查摸底，负责将本辖区内有意愿乘坐专列返粤务工人员名单报送市就业服务中心；负责安排专车接送本辖区内乘坐专列返粤务工人员到达柳州火车站，并安排1名工作人员随车送至广州南站。

组织实施单位：市就业服务中心

协助单位：各县区、柳东新区、北部生态（阳和工业）新区人社局
（二）组织各县区农民工集中乘坐专车返岗务工

集中登车点为柳州市区、或各县县城、或各乡镇，从集中点直接发车，将农民工接送到务工企业。

1.组织市本级（各城区（含柳江区），柳东新区、北部生态（阳和工业）新区）辖区内农民工乘坐专车返岗务工专项工作，由柳州市就业服务中心统一负责组织实施。输送目的地为柳州市内、外企业。

组织实施单位：市就业服务中心

协助单位：各城区人社局

2.组织各县辖区内农民工乘坐专车返岗务工专项工作，由各县人力资源和社会保障局负责组织实施。输送目的地为本县内、外企业。市就业服务中心加强指导，协调市级运输部门协助各县解决接送高峰期车辆安排。

组织实施单位：各县人社局

指导协助单位：市就业服务中心

（三）组织各县区农民工集中乘坐专车返岗务工人员信息收集方式
1.个人自主报名

（1）为减轻各县区人社局收集人员名单信息的工作强度，本次人社部门组织农民工集中乘坐专车返岗务工人员信息的收集，以个人自主报名为主。凡是有需求人社部门帮助提供免费乘坐专车返岗务工意愿的人员，均由个人自主登录“柳州市农民工远程视频综合服务平台”报名。

（2）个人自主报名方法：

登录“柳州市农民工远程视频综合服务平台”“农民工专用平台”模块，点击“个人登记（个人要求人社部门免费提供专车回企业务工报名处）”，点击“身份登记（个人要求人社部门免费提供专车回企业务工报名处）”模块，按提示要求报名。

（3）各县区人社局务必安排人员通知辖区内各行政村（社区），春节期间每天上午8:30至下午6:00开放平台终端机供务工人员使用。

（4）市人社局农民工工作科通过平台系统，统一掌握各县区个人要求人社部门免费提供专车回企业务工报名情况，从平台系统导出《各县区个人要求人社部门免费提供专车回企业务工报名人员汇总表》，反馈给市就业服务中心、各县区人社局，由各单位根据平台系统报名数据汇总统计，随时随机统筹安排车辆成批次接送人员乘坐专车返岗务工。

2.人工调查摸底

各县区人社局安排人员人工收集报名情况，根据报名情况统筹安排车辆接送人员乘坐专车返岗务工。

2021年3月底前，两种方式收集到的有意集中乘坐专车返岗务工人员，市就业服务中心、各县人社部门要统筹经费兼顾满足需求。

五、经费保障

集中返岗“点对点”输送工作经费，按照《广西壮族自治区农民工工作领导小组办公室关于做好2021年春节期间农民工返乡返岗“点对点”服务保障工作的通知》（桂农工办发〔2021〕2号）、《广西壮族自治区财政厅广西壮族自治区人力资源和社会保障厅关于做好务工人员返岗复工“点对点”服务经费保障工作的通知》（桂财社〔2020〕32号）文件规定执行。市就业服务中心、各县人社局可直接组织或委托具备资质的劳务中介机构组织接送。

六、工作要求

（一）严密防控，扎实做好风险防范。要按照疫情防控要求控制交通运输工具的载客率。加大疫情防疫知识宣传普及力度，积极引导农民工落实疫情防控要求，积极配合所在村（社区）做好健康监测工作，安全有序返岗。
（2） 加强宣传报道。各县区要认真总结集中返岗“点对点”输送工作经验，挖掘在工作中涌现出的好人好事，加大宣传报道力度，创造全社会关心关爱农民工之势。 
（3） 做好信息报送工作。各县区要认真总结集中返岗“点对点”输送工作情况。按照自治区农民工工作领导小组要求，每周三报送工作统计表；3月8日前报送工作总结情况。以上材料统一报送市就业服务中心，电子邮箱：lzjyllk@163.com。
联系人及联系方式：
韦旭光（市人社局农民工工作科28512581，13807721699）

贺  加（柳州市农民工远程视频综合服务平台技术员2851581，19107729851）

蒋  奇（柳州市就业服务中心市场科2557860，18178281514）

   

附件：1.2021年春运期间农民工返乡返岗“点对点”服务保
      障工作统计表

      2.组织赴粤返岗务工“点对点”工作计划完成情况表

                      柳州市人力资源和社会保障局
                    2021年2月11日
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